

И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ПУТЬ

Да здравствует 25-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

Отстоим великие завоевания Октября

Четверть века назад, 7 ноября (25 октября) 1917 года, трудящиеся нашей страны под руководством большевистской партии свергли власть помещиков и капиталистов и установили власть рабочих и крестьян.

Великая Октябрьская социалистическая революция впервые в истории положила конец всякой эксплуатации человека человеком и в дальнейшем своем развитии уничтожила самые причины, порождающие экономическое, политическое, национальное неравенство между людьми. Октябрьская революция обновила все богатства нашей страны, все созданное и создаваемое человеческим трудом общественным всенародным достоянием. Она изменила весь строй жизни в нашей стране, очистила ее от всякого гнета и эксплуатации.

Став хозяевами своей страны, трудящиеся с исключительной энергией принялись за строительство новой жизни.

В наследие от прошлого мы получили отсталую страну, хозяйство которой к тому же было разорено империалистической и гражданской войнами, длившимися 7 лет.

За 25 лет была проделана гигантская работа. Преодолевая неимоверные трудности, сокрушая сопротивление эксплуататорских классов, наш народ воздвиг величественное здание социализма. На всем огромном протяжении СССР выросли новые фабрики и заводы, шахты и рудники, мощные электростанции, десятки и сотни новых городов, проложены тысячи километров новых железнодорожных и шоссе дорог. Грандиозные каналы соединили моря и океаны, опоясывающие нашу страну.

Наша страна из отсталой, сельскохозяйственной по преимуществу стала передовой промышленно-земледельческой, экономически независимой, могучей социалистической державой.

У нас создано самое крупное в мире сельское хозяйство, вооруженное передовой техникой. Земля, занимаемая колхозами, закреплена за ними в вечное бесплатное пользование. Механизированная обработка земли при помощи тракторов, комбайнов и других сложных сельскохозяйственных машин позволила добиться высоких урожаев, что подняло благосостояние колхозного крестьянства на небывалую высоту.

За 25 лет в СССР выросли многочисленные кадры новых людей — миллионы квалифицированных рабочих, мастеров, техников, инженеров, ученых. Выросла новая социалистическая интеллигенция, вышедшая из недр народа и кровно с ним связанная.

Октябрьская революция избавила нашу страну от экономических кризисов, в нашей стране исчезли нищета и безработица — этот бич капиталистического общества, распри и раздоров между народами сменились тесной и неразрыв-

ной дружбой народов, эксплуататорские классы были ликвидированы, и окреп союз между рабочими и крестьянами. На этой почве выросло невиданное нигде морально-политическое единство советского общества.

Наша страна стала культурной, поголовно грамотной, она стала оплотом всего передового и прогрессивного человечества, маяком и надеждой для всех эксплуатируемых и угнетенных.

Народ нашей страны зажил счастливой жизнью.

Как ночные воры и бандиты, ворвались дикие, озверевшие фашистские варвары в нашу страну. Они замыслили чудовищное дело. Они задумали захватить наши богатейшие земли, уничтожить наши великие завоевания, истребить нашу вековую национальную культуру, насадить немецких помещиков и капиталистов, физически уничтожить миллионы русских, украинцев, белорусов и представителей других свободных народов СССР, а остальных превратить в крепостных рабов. Они задумали отбросить нашу страну, а с нею и все человечество на много веков назад, к временам рабства.

Советский народ грудью встал на защиту своих завоеваний.

Более 16 месяцев длится упорная кровавая борьба. Много зла причинил нам гнусный и подлый враг. Он глубоко проник на нашу территорию, временно отторг от нас богатейшие земли. Враг ограбил, разорил, сжег сотни наших замечательных городов, тысячи селений, угнал в постылое рабство сотни тысяч наших братьев.

Но фашистские бандиты не сломили и никогда не сломят воли нашего народа к борьбе, его веры в победу. Не для того мы 25 лет назад совершили революцию, не для того мы строили нашу свободную, счастливую жизнь, чтобы уступить ее кровавым фашистским разбойникам и людоедам.

Миллионами жизней враг уже расплатился за временный захват наших земель. Но окончательная расплата впереди. Наша месть будет беспощадна.

Весь советский народ с волевым следит за гигантской битвой, развернувшейся на берегах Волги, где героическая Красная Армия с исключительным упорством преследует врага путь в Сталинград, стойко и мужественно оказывает сопротивление, истребляет вражескую живую силу и технику.

Юг СССР, где кровавый Гитлер мечтает закончить войну в свою пользу, станет могилой для гитлеровских полчищ.

Такова воля нашего народа, такова воля всей страны. Для этого мы не пожалеем ни сил, ни самой жизни. Неустанной работой в тылу поможем фронту, нашим самоотверженным доблестным защитникам нанести врагу окончательный, смертельный удар. Отстоим нашу родину, наши великие октябрьские завоевания!



Советская власть обеспечила учителю радостный творческий труд

39 лет назад начала я работать учительницей в с. Ник-Кобылино. Не легка была жизнь сельского учителя при царском строе. Загнанный, полунципий — он всю жизнь зависел от произвола многочисленных царских властей, начиная с земского начальника и кончая местными лавочниками и вулаками.

Бедным и глухим было и наше Ник-Кобылино. Уделом большинства крестьян была самая безвыходная нищета. Семьи в 10—12 человек ютились в плохоньких 7-аршинных избах, вместе с домашним скотом.

Только немногие счастливицы — дети помещиков, духовенства, зажиточных крестьян — могли учиться далее. Для огромного большинства крестьянских ребят все образование заканчивалось начальной школой. Да и то многих нужда заставляла уходить раньше окончания школы в подпаски, няньки и т. д.

Великая Октябрьская революция изменила жизнь народного учителя. Учителю

стал авторитетным, уважаемым человеком на селе. Ему обеспечен светлый творческий труд. Неустанная забота великого Сталина воодушевляет советское учительство на самоотверженную работу.

Отрадно видеть, как изменилась теперь жизнь деревни. Бедное и темное когда-то село Ник-Кобылино стало богатым и цветущим колхозом «Власть советов». Колхозники живут в хороших просторных избах, честный труд в колхозе хорошо оплачивается, наши колхозники собирают теперь такие урожаи, о которых не могли и мечтать крестьяне старой деревни.

Советская власть открыла широкую дорогу перед нашей молодежью. Как старому педагогу мне радостно, что мои бывшие ученики становятся в ряды советской интеллигенции: И. С. Зеленев — горный инженер, П. И. Конов — инженер-плановик, Е. Ф. Зорина — учительница средней школы, С. И. Конов и И. С. Колесов — лейтенанты и т. д.

И эту светлую жизнь, завоеванную нашим народом ценою многолетней борьбы и жертв, хочет отнять у нас кровавый германский фашизм. Он хочет и нас, советских учителей, лишить счастья свободного творческого труда, обеспечить старости. Но гитлеровские бандиты жестоко просчитались. Нерушимо единство советского народа, сплоченного как никогда вокруг нашего мудрого вождя и учителя тов. Сталина.

Мы, советские учителя, отдаем и будем отдавать все силы народу в его борьбе за свободу и независимость. Свои летние каникулы весь педагогический коллектив Ник-Кобылинской школы отдал работе на колхозных полях.

Самоотверженной работой по воспитанию молодого поколения, организовав наших ребят на посильную помощь фронту, мы, советские учителя, выполним свой долг перед великой родиной.

А. Булышева.

Нам есть, что защищать

Мне, Горохову Никифору Захаровичу, пчеловоду колхоза «Энтузиаст», 82 года. За свою жизнь я пережил много войн: русско-японскую, империалистическую, гражданскую и сейчас переживаю отечественную войну.

Нам есть за что драться и есть что защищать. Никогда в жизни я не работал, так много как сейчас, потому что люблю советскую власть, люблю русскую родную землю, на которой за 25 лет заложены прочные основы народного довольства и счастья.

За годы советской власти, мой сын и внуки вышли в люди, получили среднее, а некоторые и высшее образование. Два сына работают счетоводами, две внучки — учительницами, трое внуков в рядах Красной Армии.

Я — седой старик, помню хорошо жизнь крестьян в старой бесправной России. Много моих односельчан работало батраками у помещиков и вулаков с раннего утра до поздней ночи, за кусок хлеба или за 8—9 рублей в год.

Советская власть дала

нам землю, свободу, счастливую жизнь.

Мне уже идет девятый десяток, но при советской власти мое сердце помолодело. В 1942 году я заработал 300 с лишним трудоводней, хорошо ухаживал за пчелами, и отбивал косяк семнадцати косарям, иногда приходилось отбивать по 8-9 кос в день. Старался помочь как можно больше внукам, защищаям героически великую русскую землю.

Никифор Захарович Горохов.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности! Отдавайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

Честный труд на благо родины и зажиточной колхозной жизни

Давать фронту и стране во все возрастающих количествах хлеб, овощи и другие продукты сельского хозяйства — такова основная задача, поставленная перед колхозами партией и правительством. Путь к разрешению этой задачи — неустанная борьба за повышение урожайности, продуктивности колхозного хозяйства.

Хорошие результаты дала в 1942 г. работа звеньев в колхозе «Власть советов». Во 2-й бригаде (бригадир А. Абдали) хорошо поработало звено А. В. Мясниковой. При плане урожайности по 10 цен. гороха с га звеном Мясниковой получено по 22,60 цен. Звено Мясниковой получает в порядке дополнительной оплаты 15 цен. гороха и 7 цен. озимой пшеницы.

В первой бригаде у бригадира Е. Ф. Бугровой отличные результаты работы имеет звено Марфы Ивановны Асташиной. При плане урожая 11 цен. яровой пшеницы с га, звено т. Асташиной сняло по 15 ц. за что получает дополнительно 7 цен. яровой пшеницы. Марфа Ивановна Асташина своей личной работой дала пример повстанца стхановского труда. Так на копке картофеля она систематически выполняла норму на 200 проц.

В третьей бригаде у бригадира П. И. Бормотина хорошо работало звено Е. М. Медведевой. При задании получить по 16,50 цен. с га озимой пшеницы,

тов. Медведева со своим звеном сняла по 20 цен., за что звено получает дополнительно 10 цен. озимой пшеницы. Такие же результаты имеет звено Е. Н. Кузнецовой, получающее дополнительно также 10 цен. озимой пшеницы. Пример стхановского труда дала в третьей бригаде звеньевая Анастасия Сергеевна Зеленова, она выполняла систематически норму на жнитве на 175 проц., а на копке картофеля на 200 проц.

В четвертой бригаде (бригадир А. В. Медведев) не плохо работало звено С. М. Ковровой, получающее 7,5 цен. вики.

Задача руководства колхоза закрепить достигнутые результаты и на основе их добиваться нового под'ема урожайности, чем мы дадим героической Красной Армии и стране еще больше хлеба и других продуктов.

Одной из важнейших основ получения высокого урожая в будущем году является под'ем явби. Колхоз «Власть советов» на 6 ноября вспахал 247 га явби.

На явби хорошо работает ряд колхозников, так Т. Т. Бормотина при норме 0,65 га выполняет по 0,70, при хорошем качестве работы, Ф. Я. Мигушин вспахивает по 0,73 га, нередко перевыполняют норму Н. М. Кованкова и П. А. Мороз.

Честный и самоотверженный труд колхозников — лучшая помощь нашим героям-бойцам в борьбе с ненавистным врагом.

А. Гирина.

Молодые патриоты помогают родине

25-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции весь советский народ встречает лучшими показателями в труде и в бою.

Советские люди, воспитанные партией Ленина — Сталина, от мала до велика, на фронте и в тылу, ведут борьбу над ненавистным врагом нашей любимой родины — немецким фашизмом. Пятнадцатилетние ребята Ваня Никулин и Сережа Сенченко образцово работают в колхозе «Цвет коммуны», на весеннем севе они ежедневно перевыполняли норму выработки.

Летом ребята пасли колхозный скот и здесь проявили себя как хорошие хозяева. Стадо выгоняли с восходом солнца и пригоняли, когда занималась вечерняя заря. Ваня и Сережа работали по-ударному на уборке военного урожая, скирдовали, молотили, везли хлеб государству. На какую работу ни пошлет их бригадир, идут безотказно и выполняют задание на-отлично.

Сейчас Ваня и Сережа работают на под'еме явби, ежедневно выполняют норму на 120-130 проц.

Эти два молодых патриота образцовым отношением к труду и отличной дисциплиной завоевали авторитет и уважение среди колхозников. Таких ребят, как Ваня Никулин и Сережа Сенченко миллионы в нашей стране. Их можно найти в каждом колхозе и городе. Их воспитали партия Ленина — Сталина и советская власть, о них заботится родина, как добрая и ласковая мать. В ответ на ласку и заботу родины, ребята беззаветно полюбили советскую страну.

В грозные дни отечественной войны, не жалея сил и энергии, не останавливаясь ни перед какими трудностями, наша молодежь героически борется за счастливую жизнь, за победу советского народа над фашизмом.

И. Горюманцев.

Колхозы Озерского сельсовета родине

Неплохо поработали в 1942 году колхозы Озерского сельсовета. Успешно были проведены весенний и осенний сев, прополочная и уборочная кампания. Колхозы Озерского сельсовета в срок рассчитались с государством по обязательным поставкам. Годовой план сдачи хлеба, картофеля, молока, яиц, сена выполнен на 100 проц. В 1942 году Озерский совет дал любимой родине 3067 цен. лучшего зерна, 673 цен. отборного картофеля, 70 цен. мяса, 355 цен. молока, 16 719 яиц, 170 кг. шерсти и 345 цен. сена. Семенной фонд на 1943 год просортирован и полностью засыпан в сусеки. Заготовлено 2125 тонн грубых и 483,5 тонн сочных кормов. Животноводческие фермы обеспечены теплой и сытой зимовкой. План развития животноводства выполнен на 100 проц.

В суровые дни отечественной войны умело организовали самоотверженный труд колхозников т. т. Андриянова — председатель сельсовета, Новиков — пред. колхоза им. Молотова, Зеленов — пред. колхоза «Красный восход», Ануфриева — пред. колхоза «Новая жизнь».

Двадцать пятую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции колхозники и руководители Озерского совета встречают хорошими показателями производительности труда, ценной помощью великой родине и Красной Армии в жесточайшей борьбе против фашистских палачей и паразитов.

Д. Широконов.

Отстоим независимость нашей прекрасной родины

Дорогие земляки, трудящиеся Шатковского района! Посылаю вам свой пламенный боевой привет и желаю дальнейших успехов в деле помощи фронту.

Дорогие товарищи, я хочу поделиться с вами нашими боевыми делами. Расскажу вам, как мы на Южном фронте бьем поганых гитлеровских бандитов. Маленький коллектив нашей батареи за довольно короткий промежуток времени уничтожил 3 танка, 4 блиндажа, 24 ручных пулемета, 9 станковых и крупнокалиберных пулеметов, 15 минометов, 12 пушек разного калибра, 4 автомашины с боеприпасами. Это наш счет фашистской техники, списанной нами в расход, а вот счет и самим фрицам. Мы перебили 60 автоматчиков и до 3000 гитлеровских солдат и офицеров.

Никакие трудности не могут помешать успешной работе на помощь фронту

Встречая 25 годовщину великого Октября тракторный отряд, где бригадиром тов. Лазарев, выполнил годовой план на 138,6 проц. и сэкономил 844 кг. горючего.

Молодой тракторист этого отряда комсомолец Балаян Василий по ноябрь месяц с. г. за свою смену вспахал 241 га, сэкономил 110 кг. горючего и заработал 320 трудодней. Семнадцатилетний тракторист Бормотин Семен вспахал за свою смену 270 га, сэкономил 140 кг. горючего и заработал около четырехсот трудодней. Машинист Гурбунова Мария только в колхозах Арх-Кобылинского сельсовета намолотила 730 тонн зерна.

Таких замечательных успехов тракторный отряд добился благодаря честному отношению к труду, железной дисциплине, находчи-

вости, товарищеской помощи и дружбе коллектива трактористов.

Трудностей в работе было очень много, нехватало прокладок, болтов, гаек и многих других деталей. К тракторам часто приходилось брать изношенные детали, кропотливо и упорно их ремонтировать и по нескольку раз ставить на трактора.

В годину смертельной борьбы советского народа с германскими фашистами никакие трудности не могут остановить преданных советских людей, любящих свою родину. Лазаревцы боролись за каждый метр хорошо обработанной земли, за каждый добротный гектар хлеба и добились первенства в предоктябрьском социалистическом соревновании среди тракторных отрядов Шатковской МТС.

Д. Ш.

Заменяла отца ушедшего на фронт

Замечательными показателями социалистического труда встречает 25-ю годовщину великого Октября преданная дочь советского народа комсомолка Валентина Скубцова, колхозница колхоза им. Молотова. На весеннем севе, на жнитве и косьбе Валентина Скубцова дневную норму выполняла на 150—200 проц. При норме 0,9 га она выжила 0,19—0,20 га. В 1942 году она заработала 380 трудодней.

В колхозе Валентине давали самые трудные работы, которые она выполняла образцово. Работая самоотверженно на полях колхоза, она помогала секретарю комсомольской организации вести агитационную работу среди колхозников, собира-

ла теплые вещи для Красной Армии.

Эта простая советская девушка систематически работает над собой, повышая свой идейно-политический уровень. Правление колхоза заметило замечательные плоды комсомольского труда и выдвинуло Валентину Скубцову бригадиром полеводческой бригады и здесь Валентина показывает образцы в работе. Она в полном смысле заменила отца бригадира, ушедшего на фронт бороться с фашистскими гадами за любимую родину, за честь и свободу нашего народа, за лучезарные плоды Великой Октябрьской социалистической революции.

Туганова.

Это боевая работа одного только маленького подразделения под руководством отважного командира тов. К. Т. Поспелова. Но мы не успокаиваемся на этом. Перед Октябрьскими днями мы взяли на себя новые боевые обязательства: не отступать ни на шаг, биться с врагом до последней капли крови. Каждый наш боец думает одно: скорее разгромить ненавистного врага.

В ожесточенных боях мне и моим товарищам приходилось не раз смотреть смерти прямо в глаза, но нас не страшит это. Задержав натиск фашистских банд, шаг за шагом мы тесним их, отвоевываем родную землю.

Вы читаете, товарищи, в сводках Информбюро об упорных боях, идущих уже несколько месяцев на Южном фронте. Враг бросил огромные силы, рассчиты-

вая быстро овладеть нашим славным Сталинградом. Но натиск врага разбивается о стойкость бойцов Красной Армии. Немало наших бойцов за участие в боях представлено к правительственной награде. Мы все как один отдадим все силы, отстоим независимость нашей прекрасной родины, нанесем врагу сокрушительный удар под Сталинградом, который будет началом решительного разгрома гитлеровских армий.

А вы, дорогие земляки, встречайте Октябрьскую годовщину трудовыми победами, завершением сельскохозяйственных работ, полным расчетом с государством по поставкам продуктов — этим вы помогаете нам, бойцам, в быстрейшем разгроме врага.

С. Воробьев.

Ответ. редактор А. Ломин.